ALGEBRA'1
Harjoitus 2, kevat 2006

1. Mitka seuraavista kokonaislukujen jaollisuutta koskevista vaitteista
ovat oikeita:
a) klm ja kln = k*|lmn,
b) klm = k|mn,
c) k|(m + n) = klm tai kn.

2. Maaraa t = syt.(3640,462) ja esitd se muodossa t = 3640z + 462y.

3. Maaraa sellaiset kokonaisluvut r ja s, etta 1841r + 3647s = 1.

4. Todista: Jos syt.(a,b)=1 ja albc, niin alc.
(Vihje: Kayté lausetta 1.6.)

5. Todista: Jos c|ab, niin c|syt.(a, c)b.

6. Osoita, etta alkulukuja on aareton maara.
(Vihje: Jos alkulukuja olisi vain dérellinen maara, ne voitaisiin luetella:
p1, P2, - Pr. Tarkastele sitten lukua m = pips - - - pr + 1 ja johda ris-
tiriita.)



